

三次爆破迎蝶变 陈砦将建成宜居宜业智慧社区

本报讯 3月19日15时,一阵轰鸣后,金水区陈砦村迎来了第三次爆破。不久的将来,整个陈砦及周边片区将会蝶变,成为宜居宜业、全方位一体化的智慧先行社区。

提起陈砦,不少人都不会陌生,这里是众多“郑漂”在郑州的第一个落脚点。陈砦村原有建筑面

积200余万平方米,2016年7月启动搬迁改造,已经进行了两次爆破。这次选取文化路以东、北环路以北、国基路以南进行爆破,预计爆破面积4万余平方米。

安全是爆破工作顺利进行的主要要素。金水区丰庆路街道提前3天在周围小区、街道张贴爆破公告,每天早7时至晚7时不间断广

播宣传爆破时间和警戒区域;成立清查工作小组,责任到人,进行一对一分包,转移周边居民100余户500余名群众、50余家商户。

环保方面,工地现场安装1000余个喷淋设施,铺设5000余平方米防尘网,最大限度降低施工过程中的扬尘。爆破后第一时间,提前备好的12台水雾炮

车、8台冲洗车驶入爆破区域进行降尘。随后,环卫工作人员也开始清扫路面。此外,还配备大量的防尘水袋和防尘网,减少爆破扬尘范围和消散时间,将爆破对环境的影响降至最低。

目前,金水区“双改”工作始终争先向前未曾停滞。此次爆破是金水区推动城市建设和环境优

化的“助燃剂”。据相关部门透露,结合陈砦村拆迁整体规划情况,爆破后的区域将规划为绿地游园,优化强化幼儿园、小学、初中等教育资源,完善医疗、消防、绿地、地铁(4号线、7号线)等配套设施建设,打造宜居宜业、全方位一体化智慧先行社区。

记者 鲁慧 周甬 通讯员 陈艳艳

学党史 悟初心

从党史中 汲取奋进力量

丰庆路街道“集中充电”学党史



本报讯 3月22日上午,丰庆路街道召开党史学习教育动员大会,全体机关干部、村“两委”干部参加会议。

会上,丰庆路街道党工委书记郑迎波结合街道实际,就如何上好党史“必修课”,从“为什么学”“学什么”“如何学”三个方面做了动员部署讲话,并要求各级党组织、共产党员要提高思想认识,把党史学习教育作为一项政治任务,细化分解党史学习教育,落实动员部署等工作要求,全面推进党史学习教育往深里走、往实里抓,进一步服务保障“十四五”工作开好局、起好步,推动丰庆路街道全方位发展取得新突破,为首善之区建设提供坚强有力的思想保证,用实际行动庆祝中国共产党成立100周年。

会议要求,要切实将党史学习教育与街道各项工作紧密结合,加强政治引领,以高度的政治自觉投身到党史学习教育中,推进党史学习教育内容、形式方法多样化,引导党员干部学党史、悟思想,办实事、开新

局,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。创新方法学,坚持领导干部“五种学习方式”,坚持集中学习和自主学习相结合,坚持规定动作与自选动作相结合,坚持理论学习中心组集中学习、“第一议题”学习、党校学习培训、“三会一课”等制度,以“学习强国”为具体抓手,组织开展好专题培训,让广大党员干部在学习能力、思考掌握、素质提升上有大的提高。

郑迎波表示,要提高政治站位,深刻认识党史学习教育的重大意义。要明确方向、突出重点,切实加强开展党史学习教育的针对性。要加强领导、狠抓落实,努力提高开展党史学习教育的有效性。各党员干部要把党史学习教育激发出来的斗志和热情转化为攻坚克难、拼搏奋进的实际行动,多谋落实之策、多干落实之事,把党史学习教育成效转化为工作动力和成效。

记者 鲁慧
通讯员 陈艳艳 文/图

人大代表联络站筑起“连心桥”

本报讯 “幼儿园学费高是普遍现象,能否增加公立幼儿园建设?”“新修路面高出小区商铺地面怎么解决?”近日,人大丰庆路街道党工委组织辖区人大代表分别在瀚宇社区、丰庆佳苑社区和臬村人大代表联络站开展“代表接待选民日”活动,选民围绕群众急切需要解决的困难提出问题,希望人大代表能够协助解决。

活动中,针对希望瀚宇新城附近增加公立幼儿园的问题,代表解释,目前幼儿园都是配套小区提前规划建设,国家也在逐步增加普惠园建设,现阶段政府财政有限,短期内瀚宇新城附近很难重新规划公立幼儿园。关于新建道路高出小区门面房的问题,代表解释,由于小区建设早、规划不完善才出现这个问题,现在新修道路的规划、配套设施及下水道



建设比较完善,基本不会造成雨水内涝的问题。对选民反映的其他情况,代表们也一一做了详细解答并认真记录。选民纷纷表示,开展此项活动后,大家表达自己的想法和需求更加方便了。

如今,人大代表联络站已

建设成为代表联系服务群众的主阵地、主平台,不仅增强了代表履职的使命感和责任感,使代表们及时收集民意、了解民情,真正为选民办实事、解难题,也进一步增进了居民群众的幸福感、获得感和安全感。

记者 鲁慧 通讯员 薛梅 文/图

“春风行动”促就业 助企引才暖人心

本报讯 近日,金水区人力资源和社会保障局主办、金水区丰庆路街道协办的金水区“春风行动”大型户外招聘会在瀚海北金广场举行。

本次招聘会主要面向有一定社会从业经验及离校未就业大学生和就业困难人员群体,设置展位120余个,主要涉及包括房地产/建筑、金融/保险、教

育/培训等领域的技术、销售、行政等基础性岗位。参会企业有丹尼斯百货、程攻教育、顺丰、韵达快递、58到家、中国人寿、世家房地产、太极物业、芳华医疗、傲蓝得环保、海底捞等知名企业,提供优质岗位5000余个,薪酬在3000元至10000元不等,吸引了不少求职者前来咨询,在充分了解应聘要求、工资

待遇等信息后,结合自身条件,认真地填写履历表。

此次招聘会,丰庆路街道劳动保障所积极协助金水区人社局开展各项工作,积极联系辖区招聘企业和失业人员,充分整合岗位信息资源,为失业人员提供了有效的信息对接平台,实现技能对接、人岗对接的供需侧双赢。

记者 鲁慧 通讯员 时蕾

治理工地扬尘 保障施工安全

本报讯 近日,丰庆路街道组织辖区工地甲方、乙方主要负责人召开2021年度辖区建筑工地扬尘治理暨建筑工程安全工作会议。

会上,首先通报了2020年市区交办案件情况,并对2021年市区大气扬尘工作管理模式变化进行说明,强调今年开始对违规工地的处罚由经济处罚转变为媒体曝光和扣除信用分为主。随着智慧工地全覆盖,现场执法模式转变为网上执法为主。随后,就建筑工地

安全生产在6个方面进行再强调、再要求,各个工地要重视双重预防体系建设;每个工地要制定完善的应急预案;工地要保障消防用水,每个用电终端要有漏电保护装置;高空作业、基坑作业、交叉作业要保证安全帽、安全绳、安全网、安全带配备到位;消防器材要定期检查、定期维护、定期更新;重视岗前培训工作和安全知识宣传工作。

最后,针对工地扬尘治理及建筑工程安全方面提出具体

工作要求:要提高重视。要求各工地对大气扬尘工作和建筑工程安全工作要高度重视,要抓实抓牢,把上级要求落到实处。要履职尽责。扬尘治理和建筑工程安全两个方面,企业要落实好主体责任,逐级落实,在日常工作中落实好建筑工地各项扬尘防治措施并形成常态化管理,对违规施工工地处罚措施将采取移交公安机关、停工整改以及行政处罚3个层面相结合。

记者 鲁慧 通讯员 王奕